

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н. Новгород, ул. Я. Свердлова, д. № 23-24. Телефон 4-07. Телефон отряда подписки и объявлений 8-88.

Воскресенье 29 июня 1930 г. № 149 (304)

У НИХ И У НАС

XVI съезд заслушал политический отчет ЦК ВКП(б). Доклад товарища Сталина широко развернул картину огромных сдвигов, происшедших за последние 2½ года в капиталистическом мире и внутри СССР.

XV съезд отметил известные успехи частичной стабилизации капитализма, вызвавшейся в восстановлении довоенных размеров, продукции капиталистических стран и превышении этих размеров некоторыми из них, в особенности Америкой. В то время САСШ являлась образцовой страной, якобы оздоравливающегося после войны капитализма.

Что произошло за эти 2½ года? Разразился сильнейший кризис в Америке, охвативший сейчас почти весь капиталистический мир. В САСШ, Германии, Польше с 1928 года производство сократилось, причем в Польше это сокращение достигло 15 процентов. В Англии уровень производства за эти годы держался на одном месте, одна только Франция двигалась вперед, но теперь кризис уже стоит у порога Франции.

Количество безработных в основных капиталистических странах достигает 20 миллионов и растет с каждым месяцем. А в СССР за это время восстановлена и расширена тяжелая индустрия, миллиарды рублей, накопленные из внутренних ресурсов, вложены в капитальное строительство.

Широко развернулся процесс социалистической реконструкции. Создан целый ряд новых производств. Разрешена в основном зерновая проблема. Колхозная пятилетка будет выполнена в 2 года. Пятилетка промышленности — в 4 года, а по некоторым важнейшим отраслям промышленности — в 3 года. Темп развития промышленности на будущий год намечает цифры, превышающие все темпы предыдущих лет.

Там — падение, в лучшем случае — стояние на месте. У нас — бешеные, небывалые, неслыханные темпы движения вперед.

Нельзя смешивать эти темпы с уже достигнутым уровнем развития. Мы еще далеко не перестали быть отсталой страной. Наша внешняя торговля значительно ниже довоенной. Товарный выход зерновой продукции и сельского хозяйства достигает в этом году только 70 процентов довоенного, хотя валовая довоенная продукция уже превышена.

Еще хуже обстоит дело в области животноводства. Мы позорно отстали в области водного транспорта, могущего сыграть колоссальную роль в социалистическом переустройстве страны. Достойно сказать, что Волжское пароходство достигло только 60 процентов довоенного, а Днепровское — 40 процентов.

Все это несмотря на то, что общая продукция нашей промышленности в этом году превысит вдвое размеры довоенной. В основных отраслях хозяйства, в которых мы быстро движемся вперед, которые имеют для страны и ее социалистического преобразования решающее значение, нам далеко еще до того, чтобы догнать и перегнать передовые капиталистические страны. Энергетические ресурсы американской промышленности еще в десятки раз превышают наши ресурсы. Наша черная металлургия только в этом году перешла за довоенную грань. Америка, Англия, Германия, Франция на этом решающем участке хозяйства еще впереди нас. Нам предстоит пройти огромный путь, чтобы догнать и перегнать капиталистические страны. Но расстояние между нами и ими с каждым месяцем уменьшается, ибо мы огромной быстротой несемся вперед. А они пытаются назад, в лучшем случае топчутся на месте.

Чем объяснить это явление? У них неизмеримо больше капитала. Их техника во много раз выше нашей. Мы ими вынуждены учиться у них применять

у себя их технику. Процент грамотности в нашей стране превысил вдвое довоенный (сейчас больше 60 проц.), но в культурном отношении мы стоим далеко позади Америки, Англии, Германии. И тем не менее мы их опережаем, потому что капитализм изжил себя, и будущее принадлежит социализму.

Поэтому СССР дает рекордные темпы экономического развития, в то время, как кризис в капиталистических странах растет и углубляется. Его острота в значительной степени объясняется тем, что этот экономический кризис происходит на базе общего социального кризиса капитализма, что в нем тесно переплетены моменты кризиса промышленного и кризиса аграрного и что монополистический характер нынешнего капитализма, приводящий к искусственному удержанию цен на высоком уровне, тормозит сбыт товаров, мешает рассасыванию кризиса.

Кризис обостряет все противоречия капиталистической системы. Он несет за собой обострение конкуренции, за источники сырья, за вывоз капиталов. Он приводит к усилению борьбы между крупнейшими державами капиталистического мира — Англией и Америкой. Главной ареной борьбы является Китай. Южная Америка, английские доминионы, и перевес в этой борьбе на стороне Америки. Кризис усиливает борьбу между Францией и Италией за господства на Средиземном море. Неизбежно обострение вражды между Америкой и Японией в бассейне Тихого океана. Политическая система Версальского мира продолжает давить на Европу и на весь капиталистический мир.

За последнее время мало говорилось о противоречиях между странами-победительницами и странами побежденными в мировой войне. Но эти противоречия живут. Германия вынуждена с колоссальным напряжением выполнять навязанный ей план Юнга, платить огромную дань версальским победителям. Державы Антанты, особенно Франция, не дают и не будут давать Германии, как следует подняться на ноги. Здесь заложены элементы новой ожесточенной борьбы. Развитие кризиса вызывает усиленный нажим капиталистических метрополий на свои колонии, как источники эксплуатации.

За китайскими генералами, ведущими гражданскую войну между собой, стоят капиталистические державы, которым эта война нужна для окончательного порабощения Китая.

Но все сильней и сильней развивается революционная борьба китайских рабочих и крестьян против всех милитаристов и их империалистических покровителей. Только эта борьба может освободить Китай от гнета империализма.

Национальное освободительное движение безработных учащаются демонстрации в национальную войну против империализма.

В капиталистических странах на почве кризиса, безработицы, дальнейшего ухудшения положения рабочего класса, обостряется стихийная борьба, движение безработных, учащаются демонстрации, уличные столкновения. Вредные разбиты социал-демократические теории о пролетарском мире, о производственной демократии. Единственной отраслью промышленности, работающей без всяких перебоев, является военная промышленность.

Для коммунистических партий создается чрезвычайно благоприятная обстановка, чтобы окончательно оторвать рабочие массы от социал-демократии, составляющей опору капитализма в рабочей массе. Но для этого они должны преодолеть правый оппортунизм, представляющий социал-демократическую агентуру в коммунистическом движении, и «левое» сектанство, научившись как следует неизмеримо больше капитала. Их техника во много раз выше нашей. Мы ими вынуждены учиться у них применять

XVI ВСЕСОЮЗНЫЙ ПАРТИЙНЫЙ СЪЕЗД

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

2-й день, 27 июня

— В БОРЬБЕ С УКЛОНАМИ ОТ ЛЕНИНИЗМА, НАША ПАРТИЯ ОТВЕРГЛА ИХ И УКРЕПИЛА ЕДИНСТВО СВОИХ РЯДОВ. ПАРТИЯ НИКОГДА НЕ БЫЛА ТАК КРЕПКО СПЛОЧЕНА ВОКРУГ СВОЕГО ЦК, КАК В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ.

— XVI СЪЕЗД ЯВЛЯЕТСЯ ПЕРВЫМ СЪЕЗДОМ, ГДЕ НЕТ ОСОБЕННЫХ, СПЛОЧЕННЫХ ОППОЗИЦИЙ, КОТОРЫЕ ОСМЕЛИЛИСЬ БЫ ОТКРЫТО ПРОТИВОПОСТАВЛЯТЬ СЕБЯ ЛИНИИ ПАРТИИ.

— МЫ ЗА ИСТЕКШИЙ ПЕРИОД ДОБИЛИСЬ УСПЕХОВ НА ВСЕХ УЧАСТКАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА. ЕСЛИ МЫ ХОТИМ И ВПРЕДЬ ДОБИВАТЬСЯ УСПЕХОВ, МЫ ДОЛЖНЫ ТАКЖЕ ИТТИ ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНИЗМА. ПОД ЭТИМ ЗНАМЕНЕМ, ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНИЗМА, РЕВОЛЮЦИЯ ПОБЕДИТ ВО ВСЕМ МИРЕ.

Из речи тов. Сталина на XVI съезде ВКП(б).

стическим миром также обостряется в связи с обострением всех противоречий капиталистической системы. Возрождаются планы интервенции и захвата отдельных частей СССР. Появляются проекты помирить между собой капиталистических соперников за счет СССР. Усиливается подготовка к войне против СССР.

Но наша обороноспособность значительно выросла на почве бурного хозяйственного роста страны. Выросли и окрепли также наши союзники внутри капиталистических стран.

Политика мира, твердо проводимая Советским Союзом, политика разоблачений империалистических правительств, направленных к срыву мира, вызывает симпатии среди трудящихся всех стран и чрезвычайно затрудняет нападение на нас. Чрезвычайно затрудняет его и тот факт, что положение рабочих и трудящихся в капиталистических странах продолжает ухудшаться и этому ухудшению не предвидится конца.

Кривая голода, нищеты и лишения народных масс идет круто вверх. Истощаются классы, принимаются меры к сокращению полевых площадей, сокращению производства товаров, когда огромные массы товаров уничтожаются, потому что они не в состоянии покупать. При таких условиях риск войны против СССР — очень большой риск для международного империализма.

Наше социалистическое строительство то же не обходится без трудностей. Но наши трудности совершенно другого порядка. Промышленность советской страны, при всех бурных темпах своего развития, не может пока удовлетворить растущего платежеспособного спроса. Наши потребности растут быстрее, чем средства их удовлетворения. Но уровень жизни масс, и прежде всего, рабочего класса, в нашей стране неуклонно повышается. И в этом — основа несокрушимой прочности советской власти. Огромная часть наших доходов поступает в руки трудящихся масс, а не в руки паразитов, как в капиталистических странах. Мы переживаем трудности роста капиталистических стран — трудности разложения, упадка, гниения — живо. В разветвляющейся борьбе силы капитализма идут на убыль. Силы социализма растут.

Но СССР может укрепиться, как страна строящегося социализма, может стать непобедимой для внешних врагов только на рельсах генеральной линии партии, продолжая и разветвляя борьбу за большевистские темпы строительства социалистического хозяйства, за ликвидацию нашей экономической и культурной отсталости в кратчайший срок, преодолевая сопротивление капиталистических элементов, продолжая политику ликвидации кулачества на почве сплошной коллективизации.

Кто будет препятствовать партии вести эту борьбу, тянуть ее назад, как это делали правые оппортунисты, которых теперь поддерживают троцкисты, стоящие за снижение темпов индустриализации, — тот враг партии и враг советской страны. Того партия отбросит прочь со своей дороги.

«ПРАВДА»

Тов. Сталин начал свой доклад о сском хозяйстве, тов. Сталин говорит, указания, что в период, истекший со времени XV съезда, был период стояния три проблемы: зерно-решения как для СССР, так и для всех стран, животноводческая и проблема капиталистических стран. Для СССР технических культур. Зерновая проблема этот перелом означает экономический лема в основном разрешена. Мы вступаем и рост, для капиталистических стран — экономический упадок. Давая водческой проблемы и интенсивного истощающую характеристику экоразвития технических культур. На ба- номического кризиса в капиталистиче- зе мелкого крестьянского хозяйства ских странах тов. Сталин, приходит к эти проблемы разрешать невозможно. Разрешить их можно только на базе немической кризис в капиталистиче- крупного хозяйства, вооруженного ских странах — является самым серьез- ной техникой. Однако, есть два пу- ным, самым глубоким из всех. ти развития крупного сельского хо- зяйства: кулацкий, т.е. капиталисти- ваек все отрасли промышленности ка- ческий и социалистический. Наш путь пталистических стран. Этот кризис — последний, т.е. социалистический, итеется и в области аграрной. И лишь Идя по этому пути, мы, несмотря на одна отрасль промышленности непе- перегибы, головокружение на местах реживаек кризиса — это военная. Оста- и хихиканье правых добились огром- навляясь на антогонизме и борьбе ных успехов.

Докладчик приводит целый ряд вы- странами, а с другой стороны — на глядных цифр о развитии колхозов противоречия между империалистиче- и совхозов. Эти успехи позволяют скими и колониальными странами, всецело выполнить пятилетку в 3 го- тов. Сталин, переходит к анализу про- да, а в колхозах в два года. Темпы творческой между капитализмом и развития колхозного строительства та- кие, каких мы еще не видели по про- ллетариатом. мышенности. За 3 года посевная площадь колхозов выросла в 40 раз и равна всей посевной площади Фран- ции и Италии вместе взятых. К кон- цу пятилетки под колхозными полями должно быть 20 милл. гектар, колхо- зы дают государству больше полови- ны всей товарной продукции зерна. Подробно останавливаясь на матери- альном положении трудящихся масс, тов. Сталин говорит, что в результате усилении социалистических элементов в стране, классового принципа при распределения народного дохода — все это является основой для неуклонно- го улучшения материального положе- ния трудящихся.

В связи с этим вопросом доклад- чик ставит задачу ускоренного улуч- шения работы потребительской коопе- рации. В области культурного строитель- ства докладчик выдвигает задачу скор- ейшего осуществления всеобщего начального обучения. После подробной характеристики трудности нашего роста, роста, а не упадка и неустойчивости, что характерно для капиталистических стран и что нас отличает от этих стран, тов. Ста- лин подчеркивает, что эти трудности реконструктивного периода мы мо- жем преодолеть только лишь при ус- ловии, если будем отбивать атаки и словом сопротивления классовых врагов.

Отсюда задачи: — Пойти в организованное наступ- ление против капиталистических эле- ментов нашей страны по всему фрон- ту.

— Изолировать остатки агентов классового врага — правых оппортуни- стов. Далее тов. Сталин говорит об судьбах нэпа, подробно останавливая- сь на неверной трактовке нэпа со стороны троцкистов и правых укло- нистов. Отмечая несостоятельность правых и «левых» оппортунистов, тов. Сталин делает общую оценку внут- реннего положения СССР и намечает очередные задачи:

— Создание новой угольно-метал- лургической базы на Урале и в Си- бири.

— Создание кадров.

— Борьба с бюрократизмом.

— Увеличение производительности труда.

— Улучшение снабжения.

— Проведение кредитно-денежной реформы.

— Накопление резервов.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-й СТРАНИЦЕ.

В Голубом зале Канавинского Дворца Культуры в 7 часов вечера состоится торжественное заседание актива комсомола Большого Нижнего-Новгорода, посвященное годовщине «Ленинской Смены»

Члены Крайкома ВКП(б), ВЛКСМ, КрайКК, Крайисполкома, Крайсовпрофа, проходят по специальным пригласительным билетам, разосланным редакцией.

Билеты для актива комсомола в райкомах

После торжественной части художественное отделение ВЕЧЕР ТРАНСЛИРУЕТСЯ ПО РАДИО

Редакция Крайкома ВЛКСМ.



ПЛАН ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В ДЕЙСТВИИ. На станции Бакеевка (близ Сталинграда) строится новая электростанция, которая будет обслуживать весь Сталинградский район. На снимке: Общий вид электростанции.

XVI СЪЕЗД ПАРТИИ

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

(ОКОНЧАНИЕ)

— Развитие металлургии.
— Двинуть вперед развитие легкой промышленности.
— Снижение себестоимости, улучшение качества и рационализации.
— Единичные случаи.
— Решение животноводческой проблемы и проблемы технических культур.
— Дальнейшее развитие совхозов и колхозов и ликвидация кулачества как класса.
— Дальнейшее приближение аппарата к району, селу.
— Транспортная проблема.
— Чтобы осуществить эти задачи, необходимо—говорит тов. Сталин, продолжать наступление на капиталистические элементы нашей страны, по всему фронту и до конца.

На вечернем заседании тов. Сталин перешел к третьему разделу своего доклада, к разделу «партия». В этом разделе докладчик подробно остановился на двух вопросах: руководство ЦК социалистической страной и руководство ЦК с внутрипартийной политикой. Т. Сталин подробно ознакомил съезд с руководством ЦК во всех областях социалистического строительства и прежде всего в области индустриализации и сельского хозяйства.

— ЦК,—говорит тов. Сталин,—ведет страну неуклонно по пути социализма.
— XIV съезд партии был съезд индустриализации страны.
— XVI съезд партии будет съездом коллективизации.
— XVI съезд—это съезд организации сплошной коллективизации и ликвидации кулачества, как класса.

XIV и XV съезды были рычагами и предвестником в социалистическом наступлении.
— XVI съезд—съезд развернутого социалистического наступления по всем линиям.
— Вся работа ЦК и партии в целом проходила в борьбе с уклонами от ленинизма. Нужно было покончить с пережитками троцкизма. Нужно было преодолеть правый оппортунизм. В этой борьбе партия одержала победу.

— Но партия—говорит тов. Сталин,—учитывая обстановку, должна продолжать и впредь борьбу на два фронта; как с «левыми» (представляющими мелко-буржуазный радикализм), так и особенно с правым (представляющими мелко-буржуазный либерализм) и главной опасностью для нас с оппортунистами и примиренцами к ним).
— Остановившаяся на уклонах в национальном вопросе, особенно на великорусском шовинизме, представляющем главную опасность в национальном вопросе и на местном национализме, тов. Сталин заявляет, что партия не-

уклонно должна вести борьбу с этими уклонами, осуществляя интернациональное воспитание масс.

Свой доклад тов. Сталин заканчивает словами:

— В борьбе с уклонами от ленинизма наша партия отвергла их и укрепила единство своих рядов. Партия никогда не была так крепко сплочена вокруг своего ЦК, как в настоящее время.

— XVI съезд является первым съездом, где нет особенных сплоченных оппозиций, которые осмелились бы открыто противопоставлять себя линии партии.

— Мы за истекший период добились успехов на всех участках социалистического строительства под знаменем Ленина. Если мы хотим и впредь добиваться успехов, мы должны также идти под знаменем ленинизма. Под этим знаменем, под знаменем ленинизма революция победит во всем мире.

Да здравствует ленинизм!

Последние слова тов. Сталина по-прежнему шумными, продолжительными аплодисментами, переходящими в продолжительную овацию.

В подарок XVI съезду

Колхозы расширяют посевы

(Нолинский округ)

Коммуна «КРАСНАЯ КОММУНАРКА» расширила площадь посева овса на 50 проц., льна—на 20 проц. Колхоз «ЗАРЯ КОММУНИЗМА» план весеннего сева выполнял на 130 проц. Коммуна «КРАСНОЕ СОРМОВО» вместо 161 га по плану, засеяла 207 га. Сельхозартель «ДВИГАТЕЛЬ» расширила посевную площадь на 11 проц., на 10 июня ею уже было вспахано под ранний пар 1.500 га.

Колхозы округа засеяли гектары имени XVI съезда. Так, коммуна ИМ. КАЛИНИНА, засеяла 10 га и весь урожай с этого участка передает в неделимый фонд коммуны.

Коммунары «ЛЕНИНСКОЙ ИСКЫ» засеяла 10 га пустовавшей земли в подарок съезду.

Сельхозартель «ГОРНАЯ» засеяла полтора га льна сверх плана.

БЕСПОЩАДНО БОРОТЬСЯ ЗА ГЕНЕРАЛЬНУЮ ЛИНИЮ ПАРТИИ

Краевая организация комсомола даст и даст решительный отпор правым и «левым» пытающимся ревизовать ленинскую линию партии

Вылазки оппортунистов в ячейках Свердловского района продолжают сильнее огонь по правым настроениям

Вылазки оппортунистов в ячейке обувной фабрики

26 июня общее собрание комсомольской ячейки обувной фабрики кожаного ремесла обсуждало выступления рабфактовцев, мамаявщину и другие вопросы, связанные с XVI съездом партии. В выступлениях на собрании обнаружилось нездоровое настроение, граничащее с оппортунизмом.

Стержнем споров и сомнений ребят явился вопрос об ошибках, перегибах и искривлениях партийной линии в коллективизации.

Некоторые товарищи заявили, что в перегибах и искривлениях партийной линии виноват сам ЦК партии, который своевременно не дал правильной установки по колхозному строительству, что данная им раньше установка является неверной. При этом выступавшие говорили, что перегибы и искривления были ведь, почти во всех партийных организациях и даже в краевых комитетах партии, в Московском комитете, значит в этом, по мнению говоривших повинен и ЦК партии.

Говорили и о том, что 25-тысячники на головах выпинали в деревне, надевали перегибы, что они отправляясь на работу в колхозы, получили соответствующие циркуляры и указания как работать, а все-таки на головах выпинали, а раз так, то, следовательно, циркуляры и указания, данные ЦК 25-тысячникам, были неверными и ошибочными.

На этом вылазки оппортунистов не ограничились. При обсуждении предложения осуждающего правооппортунистические выступления в рабфаке, часть присутствующих заявляла:

— Зачем и за что мы будем их осуждать, они высказали свое личное мнение.

— Они признали свои ошибки и ладно. Нечего их осуждать.

— Нестойко это дело раздувать на весь район.

— Ничего особенного тут нет.

И некоторые отказывались голосовать за этот пункт резолюции, они говорили, что «не знаем виноват или нет ЦК». Выступления рабфактовцев и стертостыцы объясняли политической неграмотностью. В результате, несмотря на разъяснения, данные секретарем партийной ячейки тов. Кривошук и др., на совещании разгорелся спор о гравильности линии ЦК и выступлений рабфактовцев. Председатель вынужден был поставить на голосование вопрос о верности линии партии и ЦК. Заголосовали все. С большим трудом была принята кой-какая резолюция, обработка которой поручена бюро ячейки.

Что это все значит и какие уроки должны извлечь из этого Свердловская и краевая организация комсомола?

Ведь нежелание осудить явно-оппортунистические наскоки на линию партии и ее ЦК, обвинения его в перегибах и ошибках, нужно квалифицировать как явный правый оппортунизм.

Необходимо отметить недооценку всем этим выступлениям на собрании со стороны секретаря партийной ячейки,

который на замечание, что такие настроения развиты у значительной части комсомольцев, заявил, что это неверно и эти настроения имеются у одного комсомольца. Мы решительно предупреждаем партийное и комсомольское руководство фабрики, что недооценка вылазок оппортунистов и политическая близорукость может привести к нежелательным результатам.

Все организации комсомола должны сейчас развернуть действительную проработку тезисов и решений XVI партсъезда, материалы дискуссионного листка, все политические документы, касающиеся политики партии в колхозном строительстве, усилить борьбу на два фронта, против правой опасности, как главной на данном этапе соц. строительства, против «левых» загибов и примиренчества.

Мы одобряем решение собрания организовать специальный кружок для детальной проработки вопроса политики партии в колхозном движении.

Комсомольские организации Свердловского района к XVI партсъезду, вместе с партией и под ее руководством, пришла единными сплоченными рядами и вместе с партией, до конца будет бороться за генеральную линию партии, за правильную линию ленинского ЦК. И не позволит никому подвергать сомнению линию ЦК, не позволит под флагом «поправок» и «дополнений» протачить взгляды своих, давно уже обанкротившихся вождей.

Нужно всем запомнить, что признания своих ошибок оппортунистами не означает прекращения борьбы с ними. Нужно добиться не формального признания ошибок, а практической работы, чтобы признавшие ошибки на деле боролись с правыми и «левыми».

Вениамин Ефремов.

За единство партии и комсомола

В связи с оппортунистическими выступлениями в комсомольской ячейке рабфака, в Свердловской организации ВЛКСМ развернулась проработка этих выступлений, мобилизация комсомольцев на борьбу на два фронта, против правых и «левых».

20 июня состоялось собрание всех комсомольцев школ II ст. района. Собрание заслушало доклад о тезисах к XVI партийному съезду. В прениях подробно останавливались на оппортунистических вылазках в рабфаке всем известному Мамаяеву. Все выступавшие комсомольцы дали единодушный отпор клеветникам на партию и ее ЦК.

В принятой резолюции собрание единогласно осудило вылазки рабфактовцев, Мамаяева и т. п., квалифицируя их выступлениями классового врага и ничего общего не имеющими с взглядами рабочего класса. Собрание крепко ударило по примиренчеству, являющемуся неотъемлемой частью правой уклону, тормозящего борьбу с правым уклоном.

Тезисы к XVI партсъезду собрание одобрило.

Еф. Варшавский.

С ПЛЕНУМА СВЕРДЛОВСКОГО РК КСМ

27 июня состоялся пленум Свердловского райкома комсомола. Пленум обсудил вопрос об оппортунистических вылазках, имевших место в некоторых ячейках района и вопрос о борьбе на два фронта за генеральную линию партии.

После доклада т. Садовникова, развернулись прения, в которых выступили: Косарев, Волков, Терехин, Рождественский, Кальянов, Белов, Маркулин, Тюркова и другие.

Все выступавшие говорили о необходимости решительной борьбы за генеральную линию партии против правого оппортунизма, как главной опасности в данный период, против «левых» загибов и примиренчества.

Часть выступавших, в частности, тов. Косарев и другие признавали в основном правильным примечание «Ленинской Смены» к решению Свердловского райкома от 19 июня по поводу вылазок оппортунистов в ячейке рабфака.

Находились и такие, которые хотели опорочить «Ленинскую Смену», в частности, тов. Белов, позицию «Ленинской Смены», по непонятным причинам, назвал ультра-центристской.

Пленум единогласно принял большую политическую резолюцию, в которой дополняет свое решение бюро от 19 июня и дает развернутую критику оппортунистическим вылазкам, мобилизует организацию на борьбу на два

фронта и одобряет решения секретариата Райкома от 27 июня по постановлению РК, от 19 июня и по примечанию «Ленинской Смены» к этому постановлению.

ОТ РЕДАЦИИ

Редакция с удовлетворением отмечает, что пленум Свердловского райкома дополнял и уточнял решение бюро РК от 19 июня, благодаря чему правильная политическая линия райкома нашла более четкое отражение в этой резолюции. Решение пленума вполне соответствует основной установке «Ленинской Смены».

В то же время, редакция отмечает свою неточность в статье «Против примиренчества» («Л. С.» от 27 июня). В основном правильно поставив вопрос, статья требует пересмотреть решение Свердловского РК, между тем как должна идти речь о внесении дополнений и изменений в правильное в основном решение бюро РК.

Отсюда неудачное выражение о «недооценке райкомом правооппортунистических вылазок в ячейке рабфака». Линия «Ленинской Смены» по отношению к решению Свердловского РК КСМ от 19 июня, как отметил секретариат Райкома, в основном правильная. «Ленинская Смена» способствовала мобилизации городской организации на борьбу на два фронта, за ленинскую линию партии.

Резолюция секретариата и пленума Свердловского РК будут опубликованы в ближайших номерах «Л. С.»



Лучшая ударная группа машино-сборочного цеха Коломенского завода за выполнение плана на 100 проц., за ликвидацию прорывов и снижение себестоимости была премирована денежной суммой.
На снимке: лучшая ударная бригада машино-сборочного цеха.

СМЕРТНАЯ КАЗНЬ ЧЕРЕЗ ПОВЕШЕНИЕ ГРОЗИТ ТРЕМ ПОЛЬСКИМ КОМСОМОЛЬЦАМ

Бешеным террором фашизм хочет укрепить свое положение

ПОДНИМАЙТЕ ГОЛОС ГНЕВНОГО ПРОТЕСТА!

Недавно, в польском городе Львове, арестовали трех комсомольцев, т. т. Пропера, Юганда, Гирша. Они совершили тяжкие преступления: во-первых, они были комсомольцами, а во-вторых, распространили антивоенные листовки.

Комсомольцы брошены в тюрьму. Наднях их судил фашистский суд. «Скорый и праведный» суд решил: всех троих повесить смертной казни через повешение.

Шквал хозяйственного кризиса ударил по польской экономике. В Лодзи— крупнейшем текстильном центре Польши,—без работы половина рабочих. Фабрики встают, безработных, голодающих, все больше.

Фашизм доказал, что он не может остановить или замедлить гниения капиталистического общества. Это знают все более широкие слои рабочих и крестьян. В экономических боях участвуют десятки тысяч рабочих: экономические бои перерастают в политические.

Первого мая, рабочие демонстрации, руководимые коммунистами, — разогнали силой оружия. В Домбровском угольном районе несколько часов пролетарии дрались с полицией.

Ухудшение положения пролетариата и рост его политической активности отразились и на молодежи.

В металлургической промышленности Польши за два года число молодежи возросло на 25 проц. В текстильной промышленности треть всех рабочих—молодежь, а в стекольной молодежи составляет даже 80 проц. всех рабочих.

Занимая такое видное место в рядах рабочего класса, молодежь находится в худшем положении, чем взрослые пролетарии. Ее эксплуатация доведена до крайних пределов. Молодые рабочие, оставшись без работы, не имеют даже той нищенской подаянки, которая под названием пособия по безработице, бросается части рабочих. Зарплата молодых рабочих, при растущих ценах, неуклонно снижается.

Делая жизнь молодежи невыносимой, фашизм хочет закабалить ее и идеологически. Дубьем и рублем молодые рабочие и крестьяне загоняются в фашистские и социал-фашистские союзы, культурные организации. Идет обостренная борьба за молодежь. Недавно профсоюзные вожди, по указке капиталистов, вынесли постановление о роспуске всех юношеских секций профсоюзов, ибо в этих секциях сильно комсомольское влияние. Роспуск был предпринят для того, чтоб заставить молодых рабочих идти в социал-фашистскую культурную организацию.

Но и такая связь мер идеологического и полицейского воздействия мало действует. Об этом говорит такая цифра: из 10 тысяч политзаключенных польских тюрем—3 тысячи—молодежь.

Недавно в варшавских школах рабочей молодежи прошла забастовка против принудительного военного обучения. Бастовало 1500 ч. Весь забастовочный комитет был арестован; но и то сорвать забастовку удалось лишь с помощью полиции.

Боевой дух молодежи растет, а вместе с этим растет и влияние комсомола. При профсоюзных выборах на крупном вагоностроительном заводе Лильбок (Варшава), представителем молодежи получил 650 голосов. В Лодзи, на крупной текстильной фабрике с несколькими тысячами рабочих, комсомол провел своего представителя в фабком. Комсомол руководил героической борьбой молодых рабочих в Домбровском бассейне и в Верхней Силезии.

Комсомол Польши является грозной силой; он является вождем молодежных масс. Это говорит о быстром росте революционных настроений.

Как раз поэтому и вынесен смертный приговор трем комсомольцам во Львове. Зверский террор должен, по замыслу фашистов, «образумить» молодежь. Фашисты хотят частоколом из виселиц, преградить дорогу революции.

Но виселицы не спасут фашистской диктатуры Пилсудского. Гибель фашизма неизбежна; пролетарская революция сметет фашистское иго.

Молодежь всего мира протестует сейчас против преступления, готовящегося во Львове.

«Мощной волной революционных демонстраций протеста спасем т. т. Пропера, Гирша и Юганда от рук озверевшей польской буржуазии!»—кидайте призы в Исполком КИМ! Молодежь Нижегородского края должна также поднять голос гневного протеста против готовящегося палачами преступления.

Комсомольской организации Нижнего

Крайком ВЛКСМ ставит в известность комсомольский актив Нижнего-Новгорода, что 30 июня в 7 часов вечера в Голубом зале Капанинского Дворца Культуры состоится торжественное заседание актива, посвященное годовщине издания «Ленинской Смены».

Краевой комитет ВЛКСМ предлагает обеспечить своевременную явку на торжественное заседание.

Билеты редакцией «Лен. Смены» разосланы по районам.

Крайком ВЛКСМ—РОМАНЦОВ.

НЕ ЗА ГОРАМИ—СТРАДНАЯ ПОРА

Успешное проведение уборочной кампании должно еще больше укрепить позиции нашей партии и рабочего класса в деле социалистического преобразования сельского хозяйства, основательно закрепить имеющиеся в коллективизации достижения и наглядно убедить основные массы крестьянства в преимуществах колхозов перед единоличными хозяйствами

(Из обращения ЦК ВЛКСМ)

ЧУВАШСКИЙ КОМСОМОЛ НЕ ГОТОВ К УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ

Из 18 районов в кампании участвует только один

Комсомольцы не взяли в свои руки инициативу похода за силос

(От нашего специального корреспондента)

Весенний сев в Чувашской Республике в основном прошел с большим успехом. Несмотря на недостаток тяговой силы, 14 процентов коллективизированных крестьянских хозяйств Чувашии выполнили план расширения посевов с превышением. Однако, в ходе весеннего сева было не мало и недочетов. Например: в **Малояльчикском** кантоне итоги весеннего сева показали, что в некоторых колхозах, в период весеннего сева отсутствовали производственные планы. В **Алатырском** районе протравливание семян прошло плохо, крестьяне вместо протравливания выливали яды на землю. В селках **Иванково** и **Являх**, в разгар сева разваливались колхозы, т. к. во главе их стояли жулики и подкулачники. Вопрос о супраге в ряде случаев не только не был осуществлен на практике, но и не разъяснен, потому что некоторые уполномоченные не знали, что такое супрага. Клевер, завезенный в с. **Кувакино**, наполовину остался неиспользованным. Кресткомы к весеннему севу не были готовы. Напр., в с. **Сур-Майдане**, к началу сева сельско-хозяйственный инвентарь не был готов, не было выделено земли и т. п. Имелись и другие недочеты в ходе сева: растерянность и слабость в работе некоторых сельсоветов, слабая работа с беднотой и т. п. Между тем, если проверить ход подготовки к уборочной кампании в Чувашии, то невольно приходишь к выводу, что местные организации слишком медленно переключаются на быструю, четкую и беспромеждельную подготовку к этой кампании. Прорывов еще не мало. Например: в **Ядринском** районе, местные организации еще не приступили к разработке вопросов, связанных с уборочной кампанией. В **Татаргасинском** районе, проводимое землеустройство заслонило собой подготовительные работы к уборке урожая. Здесь ни партийные, ни комсомольские организации еще не мобилизовались на проведение уборочной кампании.

Сейчас некогда об этом думать. Вот, закончив землеустройство, начнем готовиться к уборочной кампании,—заявляют в райкоме комсомола. Каково положение в Чувашской Республике с уборочным сельско-хозяйственным инвентарем? В мае, в республику завезено 510 уборочных машин, из них 475 жнеек. Если взять нагрузку на жнейку в 20 га, то машинами будет обработано лишь 25 тыс. га. Это количество жнеек явно недостаточно.

Поэтому, только в одних колхозах около 10 тысяч га потребует уборки серпом, не считая единоличников, бедняцких и середняцких хозяйств. Вместе с тем, в республику должно быть ввезено 16 сложных молотилок, ввезено пока 8, 60 полусложных молотилок, ввезено пока 16. Столь явно недостаточное количество уборочного с.-х. инвентаря ставит перед местными организациями задачу—увеличить количество с.-х. инвентаря за счет требующих ремонта с.-х. машин. Между тем к ремонту уборочного с.-х. инвентаря, который, как известно, должен быть закончен не позднее 25 июня, в ряде мест еще не приступлено. По плану в республике должно быть организовано новых ремонтных мастерских 22 и отремонтировать 5. Но до сих пор ряд мастерских еще не скомплектован, мастерские нуждаются в запасных частях, угле и железе. Почти ничего не предпринято в Чувашской Республике и в части силосования кормов. Например: в **Ядринском** райкредите до сих пор лежат неиспользованными 1.600 рублей на кредитование силосования. Чувашский комсомол еще не взял в свои руки инициативу в походе за силос.

Этот вопрос только на днях обсуждался на пленуме обкома КСМ, на котором принято решение о том, чтобы в текущую осеннюю посевкампанию каждый райком взял на себя устройство не менее 2-х силосных ям. Из 18 райкомов КСМ, к подготовке к уборочной кампании пока приступил один Чебоксарский.

Вопрос об уборочной кампании участия в нем комсомольской организации специально обсуждался на пленуме РК, совещании актива и на кулуарных собраниях комсомольских ячеек. Из Чебоксарского района поступили тревожные сигналы о появлении на полях вредителей.

В связи с этим, райком КСМ командировал в район отряд разведчиков комсомольцев в количестве 5 человек. На днях в район выезжает другой отряд комсомольцев в 30 человек. Все они окончили осовиахимовские курсы.

В остальных районах, как заявляют нам в обкоме КСМ—идут только подготовительные работы к кампании. Особенно плохо обстоит дело в **Татаргасинском** и **Урмарском** районах. В эти районы, с целью раскатать организацию, выехали члены бюро обкома Чувашского комсомола еще не повернувшись лицом к уборочной кампании и, в частности, не взял в свои руки инициативу похода за силос.

Чувашский комсомол еще не поверля ни минуты переключить всю свою энергию и энтузиазм на успешное проведение уборочной кампании и силосования. Время не ждет.

Чувашский комсомол еще не взял в свои руки инициативу в походе за силос.

Этот вопрос только на днях обсуждался на пленуме обкома КСМ, на котором принято решение о том, чтобы в текущую осеннюю посевкампанию каждый райком взял на себя устройство не менее 2-х силосных ям.

Из 18 райкомов КСМ, к подготовке к уборочной кампании пока приступил один Чебоксарский.

Вопрос об уборочной кампании участия в нем комсомольской организации специально обсуждался на пленуме РК, совещании актива и на кулуарных собраниях комсомольских ячеек.

Из Чебоксарского района поступили тревожные сигналы о появлении на полях вредителей.

В связи с этим, райком КСМ командировал в район отряд разведчиков комсомольцев в количестве 5 человек.

На днях в район выезжает другой отряд комсомольцев в 30 человек. Все они окончили осовиахимовские курсы.

В остальных районах, как заявляют нам в обкоме КСМ—идут только подготовительные работы к кампании.

Особенно плохо обстоит дело в Татаргасинском и Урмарском районах. В эти районы, с целью раскатать организацию, выехали члены бюро обкома Чувашского комсомола еще не повернувшись лицом к уборочной кампании и, в частности, не взял в свои руки инициативу похода за силос.

Чувашский комсомол еще не поверля ни минуты переключить всю свою энергию и энтузиазм на успешное проведение уборочной кампании и силосования. Время не ждет.

Чувашский комсомол еще не взял в свои руки инициативу в походе за силос.



У МАСЛОБОЙКИ.

ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ ГОРОДА И ДЕРЕВНИ

О ЧЕМ ГОВОРИТ ОБРАЩЕНИЕ ЦК ВЛКСМ.

В обращении ко всем организациям комсомола об участии в проведении уборочной кампании ЦК ВЛКСМ указывает, что кулачество получив от успехов коллективизации сокрушительный удар, прекрасно понимает политическое значение уборочной кампании и будет пытаться применять всяческие меры к срыву уборочной кампании не только методами дискредитации и провокационной агитации и пропаганды, но и прямым вредительством. Комсомол должен на подготовку и сбор первого колхозного урожая мобилизовать творческую инициативу широчайших масс трудящейся молодежи и взрослого бедняцко-средняцкого крестьянства. Успешное проведение уборочной кампании возможно, только при условии широко развернутого социалистического соревнования и организации миллионных масс бедняцко-средняцкого крестьянства на выполнение задач, поставленных партией в уборочную кампанию. Давая всем комсомольским организациям ряд конкретных указаний организационного характера ЦК ВЛКСМ обязывает все организации комсомола добиться, чтобы молотба зерновых культур следовала непосредственно за уборкой и следила за тем, чтобы в

первую очередь обмолачивать семена, предназначенные для осеннего сева. Наряду с организацией работы в колхозах, комсомольские организации должны оказывать во время уборки широкую помощь единоличникам, и в первую очередь, беднякам хозяйствам и семьям красноармейцев. Необходимо, путем разъяснительной работы, организовать единоличников для коллективного обмолота. При этом нужно добиться, чтобы колхозы и совхозы, проведя свои работы, оказали единоличникам помощь уборочным инвентарем, молотилками, и рабочей силой, увязывая эту работу с активной пропагандой за вступление в колхозы. Теперь же нужно начать широкую массовую работу по хлебозаготовкам, за продажу излишков хлеба государственным и кооперативным организациям. Учитывая огромное политическое и практическое значение городских ячеек в помощи при проведении уборочной кампании, ЦК ВЛКСМ предлагает каждой комсомольской ячейке в городе определить свое конкретное участие в ее проведении. Необходимо добиться того, чтобы в уборочной кампании участвовали все пионерские отряды и школы.

СЕВ ПО КРАЮ

Сводка на 20 июня показывает, что общий план сева выполнен по краю на 94,5 проц. План сева льна к 20 июня выполнен на 70 проц. По отдельным округам положение к 20 июня было таково: **АРЗАМАС.** Колхозный сектор выполнил план на 106,3 проц., индивидуальный сектор—97 проц. **МУРОМ.** В колхозах—103,4 проц., в индивидуальных хозяйствах—101,8 проц.

ВОТСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозах—103,4 проц., индивид.—82,5 проц. **МАРИЙСКАЯ ОБЛАСТЬ.** В колхозах—84,6 проц., индивид.—90,6 проц. **КОТЕЛЬНИЧ.** Колхозы—97,8 проц., индивид.—93 проц. **ВЯТКА.** Колхозы—93,4 проц., индивид.—100 проц. Сев по краю продолжается. В частности, край подтягивается в севе льна. Прошлогдняя посевная площадь превышена.

ЗА СИЛОС

ПОСТРОЙКА БАШЕН ДЛЯ СИЛОСА ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ

СКОЛЬКО БАШЕН ПОСТРОИТЬ. Задание распределено так: 1) Молокосоюзу—20 башен. 2) Льномочалочному совхозу—5. 3) Совхозам—15. 4) Картофельсоюзу—10. 5) Полеводоюзу—10. Всего—60 башен. Предполагается затрата на строительство 1-й башни 6.000 рублей, емкость на 300 тонн.

Строительство поручено Севвостлесу, который ведет распиловку, сушку и обработку материалов на двух лесозаводах в Н.Новгороде: «Новая Сосна» и «Пролетарий». Все строительство проходит через центр на его средства. Нижколхозстрою поручена монтажная работа. **ЖИВОТНОВОДСОЮЗ КИВАЕТ...** Работы по силосованию никакой не проводилось. В план не включено. Послан инструктор по силосу в Вятский округ. По мнению Животноводсоюза вопрос силосования совершенно его не касается. Мы занимаемся только мелким скотом, а работа по силосу всецело принадлежит Молокосоюзу,—говорят здесь. Животноводсоюз все же подумывает этот вопрос включить в план. Но пока—ничего. **А ЧТО ЖЕ В МОЛОКОСОЮЗЕ?** В его системе—37 райсоюзов. За постройку башен ответственности не чувствуется. Работа недостаточна. Она зависит от персонала, которого, как уверяют, не хватает. Колхозы действуют самостоятельно, согласно спущенных планом Молокосоюзу.

ВЕСНА ЛЯХОВСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

(Муромский округ)

В первый момент подготовки к весеннему севу, Ляховская районная организация ВЛКСМ положила очень много сил. Она поставила задачи, чтобы район был сплошь коллективизирован. Для этого проводила разъяснительную работу среди батрацко-бедняцкой молодежи. Проведено много собраний. Охвачено собраниями больше 2.500 человек. Очень большая велась работа среди девушек, чтобы втянуть их в колхозы. Здесь требовалась неустанная кропотливая работа. И с ней Ляховская организация справилась. Благодаря тому, что комсомол работал не покладая рук, удалось организовать 13 колхозов. Больше 500 комсомольцев со своими семьями вступили в колхозы, которые сейчас по-большинству кончили весенний сев. Через ударные бригады, с привлечением батрацко-бедняцкой молодежи, просортировано и протравлено 1670 центнеров семян.

Силами комсомола распространено среди крестьян 1000 экз. книг по сельскому хозяйству.

В настоящий момент, по району коллективизировано около 35 проц. крестьянских хозяйств. Колхозы выдержали бешеный натиск со стороны кулака и действительно делаются твердыми социалистическими ядрами в деревне.

Бюро райкома не раз ставило на пленумах вопрос об укреплении колхозов и об организации труда в них, послало по ячейкам практические указания. Но ячейки к этому, надо сказать, отнеслись весьма не серьезно.

Соревнования комсомольцев и бригад не организовано, за исключением редких примеров. Некоторые комсомольцы даже плетутся в хвосте остальных настроений.

Чтобы колхозник был грамотный, чтобы он знал устав, законы и льготы,—для этого требуется большая разъяснительная работа. На это комсомольские организации смотрят сквозь пальцы, работы не ведут. Наша задача—достигнутые успехи закрепить и те пробелы, которые имеются, своевременно исправить.

И. Курицын.
Отд. «Ленинской Смены».

— Распространили тысячу сельскохозяйственных книжек среди крестьян и этим помогли агрономическому просвещению масс.

— Комсомольцы вступили в колхозы. Вступили вместе с семьями. Разве это не большая, самая боевая работа?

Письмо дает нам право сказать: — Ляховские комсомольцы сделали много. Для проведения весеннего большевистского сева, для коллективизации.

И комсомольские организации других районов нашего края, — они так же проделали большую работу. В данном случае достижения Ляховских комсомольцев в основном такие же, как и в других районах.

И тот огромный недостаток, о котором сообщает тов. Курицын, он также характерен, как и достижения, и для других районов края.

Этот недостаток—в слабой работе комсомольцев по укреплению колхозов, по организации труда и хозяйства, по рационализации, по повышению трудовой дисциплины в коллективах.

Известное «головкружение» в Ляхове было. Т. Курицын пишет, что организация комсомола, готовясь к весне, «поставила задачей, чтобы район был сплошь коллективизирован». И исходя из этой задачи, Ляховская организация, повидимому, стремилась к тому, чтобы как можно больше создать колхозов и упустила из виду, не стала сразу же на путь укрепления работы внутри колхозов. И даже теперь мало, очень мало делают комсо-

мольские ячейки для налаживания работы колхозов. Об этом говорит письмо.

Где ударные бригады комсомольцев и молодежи в колхозах? Где образованная, ударная работа комсомольцев, которая показывала бы пример всем колхозникам?

Где соревнования на лучшую работу? Где инициативные группы комсомольцев по рационализации, по развитию отдельных отраслей хозяйства?

Где комсомольцы, как «душа» всей культурно-просветительной работы в коллективах? На все эти вопросы письмо из Ляховского района отвечает:

— Ячейки к этому отнеслись весьма не серьезно. Ни соревнования, ни бригад, ни культуры.

«За исключением редких примеров» как пишет тов. Курицын.

Это положение, опять-таки, характерно для многих других районов. Проведая огромную работу по созданию колхозов, по организации весенней кампании, деревенские ячейки не повернулись, как следует, лицом к укреплению колхозов, к будничной работе по перестройке сельского хозяйства.

Этот важнейший недостаток нужно решительно исправить. Много энергии. Много сил. Комсомольцы деревни, закаленные в жестоких боях за кулачество, будут работать над укреплением работы колхозов. Нужно, и как можно быстрее, помочь им, помочь всем комсомольским организациям твердо встать на этот путь.

Ф. Ч.

Письмо тов. И. Курицына, освещающее участие Ляховской районной организации ВЛКСМ в весенней кампании, говорит о многом.

Прежде всего о том, что комсомольцы энергично участвовали в этой важнейшей работе. Вели широкую разъяснительную работу.

— Много проведено собраний. Охвачено больше двух с половиной тысяч человек.

— Специальная работа с наиболее отсталой частью молодежи—с девушками.

— Ударные бригады отсортировали 1670 центнеров зерна для посева.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ: на 1 мес.—50 коп., на 3 мес.—1 р. 50 коп., на 6 мес.—3 р., на год—6 р. ПОДПИСАТЬСЯ МОЖНО: во всех почтовых отделениях, у ячейковых уполномоченных по печати.

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

Молодые крестьяне, пишите в «Ленинскую Смену» о том, как вы улучшаете и перестраиваете сельское хозяйство

(От нашего спец. корреспондента)

Исключительный случай зажима самокритики

БАТУМ, 27. Исключительный случай зажима самокритики имел место в газете «Батумский Рабочий». Заведующий Полиграфотделом Колонов неосновательно задержал выпуск газеты 25 июня. Редакция на следующий день решила поместить в газету заметку о действиях Колонова. Колонов, явившись в типографию, приказал рабочим заметки не набирать и прекратить выпуск газеты. Газета не вышла, выпуск газеты отложен. Редакция настаивает на помещении заметки о действиях Колонова.

Большие перелеты в июле-августе

МОСКВА, 27. В июле месяце состоится большие перелеты на новых девятиместных самолетах системы «АНТ-9», по линии Москва—Казань—Омск—Новосибирск, Красноярск, Иркутск. (Маршрут предполагается продлить до Хабаровска). На других 9-ти двухместных самолетах системы конструктора инженера Калинин будут совершены перелеты: Москва—Пенза—Самара—Оренбург—Аральское море—Ташкент—Алма-Ата—Семипалатинск—Новосибирск—Омск—Москва. В начале августа два местных самолета типа авиетки АИР совершат ориентировочные полеты на продолжительность без посадки по вновь открываемой линии Москва—Ташкент и ряд других перелетов.

Перелеты устраиваются с целью испытания советских машин на дальние расстояния.

ТЕЛЕГРАФ СОБЩАЕТ

♦♦ Из Тифлиса сообщают: из берегов вышла река Рион и другие. Рионская долина представляет собой сейчас плохую реку. Размыты дороги. Залито свыше 4 тыс. жилищ. Приостановлено автобусное сообщение из-за размывки дороги. Ряд селений и городов затоплено.

♦♦ Получено радио с острова Врангеля. Советская колония благополучно провела зиму. Колонисты просят прислать самолет и доставить газеты. Зимой на острове особенно удачной была охота на голубых псов. Случайно поймана красная лисица. Появление ее на острове является неожиданным и представляет большой интерес.

Гужевого транспорта и осенние перевозки

Своевременная быстрая перевозка продовольственных и других грузов в осенний период будет играть большую роль в экономике нашего края.

В перевозочных операциях внутри Нижегородского края, до сих пор еще значительное место занимает гужевой, крестьянский транспорт, а поэтому организация этих, еще во многих случаях, разрозненных средств, является насущной задачей для целого ряда окружных районных организаций.

От степени проведения этой организации, будет всецело зависеть успешность проведения важной осенней перевозочной кампании.

Необходимо применить систему координат транспортной артели и единых возчиков.

В данном случае необходимо широкое разъяснение о льготах по сельхозналогу для возчиков—бедняков и середняков, обслуживающих по длительным договорам государственные и кооперативные организации.

Трактор «рабочий эсперантист»

Эсперантисты и друзья международного языка городской организации производят сбор на трактор «Рабочий эсперантист».

Сбор производят тов.щи: Беляев (Свердловский район), Филоков (Канавинский район), Прохоров (Сормово) и Пискунов (Мыза).

ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В Чувашреспублике „25-тысячникам“ заявляют:— „не хотите работать, так уезжайте“

Фабрики и заводы забывают о „25-тысячниках“

ОРГАНИЗУЕМ МАССОВУЮ ПРОВЕРКУ РАБОТЫ ВСЕХ ОРГАНИЗАЦИЙ С „25-ТЫСЯЧНИКАМИ“

В Чувашреспублике по колхозному строительству работает более 100 человек «25-тысячников». Большинство из них—рабочие Сормовского и Канавинских заводов.

«25-тысячники» прибыли в Чувашскую деревню в период обостренной классовой борьбы. Кудачество повсеместно встретило их «в штаны», пытаясь развернуть против их приема бесценную агитацию.

Однако, несмотря на происки кудачества «25-тысячники» были встречены колхозниками с большим воодушевлением.

Сейчас «25-тысячники» бодро и уверенно проводят на деле политику партии по социалистическому переустройству деревни.

Без хныканья, без паники они борются с перегибами, укрепляя колхозы, руководя большевистским севом на чувашских полях.

«25-тысячники» в своих письмах заверяют партию, что с поставленными перед ними задачами они справятся.

Вот, напр. одно письмо «25-тысячника» тов. Ундалова (Тов. Ундалов руководит кустом в Красных Четаях, который объединяет 9 колхозов).

«Несмотря на препятствия в моей работе (сопротивление кудачества, отрыв от культурной работы) я буду бороться до тех пор, пока не передам весь опыт из рабочей жизни колхозникам...»

Редким исключением является другое письмо 18.500 павловских кустарей (Муромск. окр.), которые посылая «25-тысячникам» и колхозникам Канавинского района 1.000 руб., пишут им в письме:

«Мы вместе с вами радуемся за те успехи, которые достигнуты вами в области сельского хозяйства на базе коллективизации в вашем районе».

Но, повторяем, такие письма «25-тысячникам» получают чрезвычайно редко. В большинстве же случаев, письменная связь с «25-тысячниками» у фабрик и заводов отсутствует.

Больше того, о «25-тысячниках» забывают. В результате того, что фабрики и заводы из рук вон плохо шлют зарплату, «25-тысячники» испытывают

острую нужду в материальных средствах.

Вот несколько кричащих фактов: «25-тысячник» тов. Слатенков—бригадир из Алатыря (Татарканский район) не получает никаких средств и сидит на одной картошке.

Другой «25-тысячник» тов. Скребин (работает в Шумерлинском районе) до сих пор не может получить подьемных с транспорта (он из Казани с жел.-дор. транспорта).

Имеется ряд фактов, когда кооперация отказывала «25-тысячникам» в продаже товаров, в предоставлении им кредита. «25-тысячник» тов. Поляков в Аликовском районе, имея 3 чел. семьи, стал ходатайствовать перед РИК'ом о предоставлении ему квартиры. РИК не долго думая наложил следующую «мудрую» резолюцию: «в ходатайстве отказать».

Другой возмутительный случай бездушия и бюрократизма зарегистрирован в Алатырском районе. Здесь РИК, на указания бригадиров—«25-тысячников» отвечает хамски: «Не хотите работать, так уезжайте».

В этом же районе «25-тысячником» используют не правильно. Их застаивают переписывать бумаги, снимать

колокола, а потом вновь их поднимать и т. п.

Вокруг этих возмутительных фактов в отношении к «25-тысячникам» сейчас необходимо поднять на ноги всю советскую общественность.

Надо в ближайшее время провести массовую проверку связи и помощи рабочим со стороны, как фабрично-заводских организаций, пославших «25-тысячников» на колхозную работу, так и со стороны местных партийных, советских, профессиональных, колхозных и кооперативных организаций.

С своей стороны мы делаем вызов «Легкой Кавалерии» Чувашреспублики проверить работу всех организаций, показать хорошие и плохие образцы, найти конкретных носителей зла, привлечь их к ответственности, организовать показательные суды с широкой оглаской всего этого на страницах печати.

«Легкие кавалеристы» Чувашии, принимайте вызов «Ленинской Смены».

Ал. К.—н. ЧЕБОКСАРЫ.

БУДЕМ ГОТОВЫ К ПРИЗЫВУ 1908 ГОДА

В «день призыва», 25 августа, намечено провести широкие собрания призывников, массовые зрелища и пр. Эти собрания должны пройти под знаком мобилизации внимания трудящихся масс молодежи на политических вопросах призыва.

Окружной комиссией решено широко развернуть соревнование, подготовку к которому необходимо начать сейчас же. Основные задачи соревнования: своевременная и полная явка на призыв, недопущение чуждых в РККА, изжитие элементов рекрутчины и т. д.

На всех призывных пунктах будут организованы агитпосты, в которых будут оборудованы библиотеки-читальни, уголки ОСО, МОП'ра, РОКК, пятилетки промышленности и сельского хозяйства

С 1 июля по 1 августа окружной комиссией решено провести широкие конференции призывников с докладами о международном положении. До 15 июля городские и сельские комиссии, должны закончить проверку классового состава призываемых, а также выявить льготников.

Вся эта работа потребует больших сил и осуществить ее полностью одни военные организации будут не в состоянии.

Поэтому, в этой работе необходимо обеспечить активное участие комсомола и призываемой молодежи.

Только тогда, задачи призыва будут выполнены

НИЖЕГОРОДСКИЙ КРАЙ

по телеграфу, телефону и специальной почтой от наших корреспондентов

Строительство под угрозой срыва

КОЗМОДЕМЬЯНСК. (Наш корр-т). На 1930—31 год, в Козмодемьянском кантоне намечен широкий план строительных работ: пождепо, клуб, школа девятилетка, школа 1 ступ. и др.

Несмотря на то, что строительный сезон в разгаре, строительство идет черепашим темпом. Так, начатые постройкой школы, 2-этажный дом и пождепо, находятся в угрожающем положении: нет заготовленного строительного материала, отмечается халатное отношение со стороны работников конторы «Маристрой».

Десятки актов о безобразном положении с строительством ни к чему не привели. Канисполком и горсовет так же не принимают никаких решительных мер.

Л. Уралов.

Кулаки-поджигатели

АРЗАМАС. (Наш корр-т). По округу пожары приняли массовое явление. Установлено, что пожары возникают у лицеев и зажиточных.

Так, на днях, в с. Свиноуха сгорело 70 дворов. Пожар возник днем у лицеев, предназначенного к раскулачиванию. 150 дворов сгорело в с. Тепло-Стане.

Новый кирпично-черепичный завод

ЧЕБОКСАРЫ. Пушчен в ход Шаркинский кирпично-черепичный завод. Завод имеет 11 сушильных сараев по 80 метров каждый. В течение одного часа завод выпускает 3.000 кирпичей.

Первый хлебозавод

ВЯТКА. Разработан проект постройки в Вятке хлебозавода стоимостью в 750 тысяч рублей.

В сутки хлебозавод будет выпекать черного хлеба 53 тонны. Это будет первый хлебозавод в Вятке.

Садоводство в колхозе

ЧЕБОКСАРЫ. В Чебоксарском районе, колхоз «Безбожник», успешно ведет свою работу. Недавно «Безбожник» разбил литомик, в котором будет 3.900 аблоней. Колхоз в ближайшее время наладит садоводство.

Выпуск молодых специалистов-кустарей

СЕМЕНОВ. (Наш корр-т). 16 июня, в летнем гортатеатре состоялся выпуск учащихся школы инструкторов кустарной промышленности и отделения ХОД (художественная обработка дерева).

В этом году из школы инструкторов выпущено 14 человек молодых специалистов.

Под руководством школы инструкторов были организованы курсы по хохломской окраске, которые так же закончились.

Окончившие курсы приступили к работе—они изготовляют кустарные изделия на экспорт. С. Кавалерист.

482 руб. от субботника на трактор колхозам

ИЮШАКР-ОЛА. (Наш корр-т). По инициативе комсомольской ячейки, учинился Марийского подтехникума устроили 1 и 2 июня субботник. Деньги, заработанные на субботнике, в сумме 482 руб., пойдут на покупку трактора колхозам.

Следует отметить, что во второй день субботника были дезертиры, даже из среды комсомольцев. Вот они: Облов и Матюкова.

А. Ало.

Рапорт XVI партс'езду на автомобилях

В среду 2 июля, в час дня, на Московском шоссе, у вокзала Сормовского вагончика, будет дан старт колонке автомобилей, отправляющихся в Москву.

Пробег организует автооборочный завод и Нижегородским Автодором. В пробеге примет участие 25 автомобилей, выпущенных сборочным заводом сверх июньского задания.

Все машины пойдут в пробег с полным грузом, что позволит произвести испытание над эксплуатацией машин и над качеством сборки.

В продолжении 500-километрового пути, колонна сделает ряд остановок в крупнейших рабочих районах, где будут проведены митинги с выступлениями участниками пробега.

Прибытие колонны в Москву назначено на 3 июля в 3 часа дня у Владимирской заставы. Прибытие в Москву приурочено к финишу звездного «мото-мото-пробега».

Колонна передаст XVI с'езду ВКП(б) рапорт автооборочного завода и Нижегородской организации Автодора.

Перед отправлением колонны в Москву, 2 июля, в 12 часов дня, на Вокзальной площади в Канавине состоится торжественные проводы.

От редакции с колонной для освещения хода пробега выезжает специальный корреспондент.

Как оживить стенгазеты ДАВАЙТЕ ДЕЛИТЬСЯ ОПЫТОМ РАБОТЫ.

Поворачиваясь лицом к производству, мы должны стать дружелюбнее к низкой газете, которая предоставляет нам возможность говорить на их страницах—о доведении плана до рабочего места, поделиться новыми методами труда, сигнализировать о производственных эффектах и прорывах, рассказать о социалистическом соревновании и т. д. Стенная газета в настоящем виде, недостаточно стройный инструмент, чтобы стать созвучным с жизнью цеха. Какой вид будет иметь газета, это не так важно, надо, чтобы она правдиво отражала жизнь цеха, его нужды, боролась за качество продукции, продвигала предложения рабочих, и главное проверяла бы выполнение производственного плана. Однажды мы столкнулись с таким случаем:

Перед выпуском очередного номера, редактор цеховой газеты расперянно разводил руками и говорил:

— «Что буду помещать в номер, не знаю, материала много, но он устарел, а свежего не пишут».

— Однако, как же ты думаешь выйти из положения, спрашивали мы изданный редактора.

— Не знаю,—честно заявил парень. Времени оставалось мало. Как опыт, мы решили собрать устные заметки. С бумагой и карандашом, мы подошли к рабочим, спрашивали их мнение—о неполадках в цехе и записывали подлинными словами в блок-нот. Записи отпечатали, и была сверстана газета.

Раньше срока она появилась в цехе и стала центром внимания и обсуждения. В номере участвовали рабочие, никогда не писавшие, неграмотные.

Номер был острый, атакующий бытие сегодняшнего дня в цехе.

При верстке поколебались карикатуры. У редактора оказалось их много, но по его мнению «негодные». При ознакомлении с редакторской папкой оказалось, что карикатуры смелы, своеобразны и по праву заняли почетное место в новой газете, по новому сделанной. В газете отсутствовали длинные передовые и не разрешались вопросы «мировой революции».

Через несколько дней опыт был повторен. Когда появились устаревшие с бумагой и карандашом, рабочие сами записывали и забрасывали материалом.

— «Запиши это, об этом». И так без конца.

Метод был испробован на ряде заводов и дал не менее положительные результаты. Проведенные первые опыты требуют дальнейшего развития и разработки данного метода, который может стать стенной газетой лицом к производству, к его требованиям и нуждам.

Вас. Бор—ик.

Отв. редактор М. ПОПОВ. Издатель—из-во «Нижегородская Коммуна».

1 июля юбилей «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНИ» Тридцатитысячный тираж—лучший подарок юбиляру

С июля „Ленинская Смена“ выходит большим, удвоенным форматом

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НЕ ПОВЫШАЕТСЯ

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ: на 1 месяц—50 коп., на 3 мес.—1 р. 50 коп., на 6 мес.—3 руб., на 1 год—6 рублей